Les homophones niveau 1 :
a-a, est-et, ou-oi.

Les homophones aeta
Coln pratique

. "a" peut &tre remplacé par "avait" : Sébastien a résolu le probléme = Sébastien avait résolu le probléme.
. "a" ne peut pas &tre remplacé par "avait” : lls habitent 3 Lille =% lIs habitent ayit Lille.

Exemples:

san sens, donc on écrit ‘a’=> Elle a des bonbons.

n'a pas de sens, donc on écrit ‘4’ = Elle est partie a Paris.
donc on écrit ‘a" = C'estd mol.

on écrit‘a’ = Il ma dit la vérité.

Le saviez-vous 7

Lorsque « on » est suivi d'une

Les homophones est, et
Coin pratique

{on n'a pas saif).
adu sens, donc on ecrit ‘'est’ = Pascal est grand.

plus’ = |l lui a donné un billet et en plus un euro.
Astuce...

Les homophones ou et ou
Coin pratique

blen une orange ?

. "00" ne peut pas &tre remplacé par ou bien: Je ne sais pas ol tu veux en venir. = Je ne sais pas
tu veux en venir.

Exemples :
Tu en veux un ou deux 7 =  tu en veux un ou bien deux 7;

C'est lui ou c’est moi 7 = C'est lui ou bien ¢’est moi 7
Jlirai o0 tu veux... = Jirai o ien tu veux...
O sont-ils passés 7 = en sont-ils passés 7

L'endroit od ils vivent s’appelle Paris. = L'endroit en iis vivent s'appelie Paris
-

. Elle (a ou & ?) des bonbons = on met la phrase a 'imparfait m Elle avait des bonbons => la phrase garde
. Elie est partie {a ou & ?7) Paris. s on met la phrase & |'imparfait s Elle &tait pnrﬁe%ﬁrls => la phrase
Cest{aoud ?)mol = onmetla phrasea l'imparfait s C'était it moi = la phrase n'a pas de sens,

. [l m'a dit la vérité mbé on met la phrase & l'imparfait =% |l m'avait dit la véritt =% la phrase a du sens, donc

il faut distinguer 'effot do la liaison {on
a soif) de la forme négative du verbe

“est” peut &tre remplace par "etait” : Pascal estgrand = al'imparfait = Pascal était grand. =8 La phrase

. "et" peut étre remplaceé par "et en plus” : Il lui a denné un billet et un eurc = on remplace ‘et’ par ‘et en

Pour savoir ol se trouve le verbe dans
une phrase, on peut changes de temps.

. "0u” peut &tre remplacé par "ou bien” : Tu veux une pomme ou une orange 7 = Tu veux une pomme ou

e
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Les homophones niveau 1 :
a-a, est-et, ou-oll.

. Compléte avec a, a
Aln'.............. pas pris son vélo pour aller ............... la piscine.
.. pleuré ............ [a fin du film.

. Cnmpléte avec est, et, ou, ol

. Mais par .............. est-il parti ? Parici................. par 1a ?
«Lilou ovemneaicc sortie avec sa soeur Salomé. Mais .................. sont-elles allées ?
. Pascal .................... Valérie sont arrivés, mais Sylvie n'............. pas encore Ia.

. Compléte avec a, a, est, et, ou, ol

m...... dit quil ............ sOrti 4 ................... il &tait allé hier..

. Il aime les bonbons ............ les chocolats, mais il .................. allergique aux nougats.

. Valérie ....... montée ......... Pascal .......... sorti. Pauline ......... mis sa robe .......... Martine
seveassnnse partie ............... la piscine.

. Corrige les six fautes de ce texte..

Rien ne sert de courir, il faut partir a point. Le lapin et parti plus vite que la tortue, mais en
chemin il s'est amusé. La tortue plus sérieuse ne s'est pas amusée, elle a poursuivi son chemin
sans jamais s'arréter. Le lapin est allé a la péche et a joué avec ses amis pendant que la tortue
poursuivait son chemin. Partout ou le lapin passait, il prenait le temps de discuter alors que

la tortue sans se presser voyait déja le drapeau de I'arrivée. A votre avis qui de la tortue ou du
lapin et arrivé en premier 7

A .
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Les homophones niveau 1 :
a-a, est-et, ou-oll.

. Compléte avec a, a

. Il n'a pas pris son vélo pour aller a la piscine.
. Il a pleuré & la fin du film.
. Cnmpléte avec est, et, ou, ol
. Mais par ol est-il parti ? Par ici ou parla ?
. Lilou est sortie avec sa soeur Salomé. Mais ou sont-elles allées ?

. Pascal et Valérie sont arrivés, mais Sylvie n'est pas encore Ia.

. Compléte avec a, a, est, et, ou, ol
. Il m'a dit qu'il est sorti la o il était allé hier..
. Il aime les bonbons et les chocolats, mais il est allergique aux nougats.

. Valérie est montée et Pascal est sorti. Pauline a mis sa robe et Martine est partie a la piscine.

. Corrige les six fautes de ce texte..

Rien ne sert de courir, il faut partir & point. Le lapin est parti plus vite que la tortue, mais en
chemin il 8'est amusé. La tortue plus sérieuse ne s’est pas amusée, elle a poursuivi son chemin
sans jamais s'arréter. Le lapin est allé a la péche et a joué avec ses amis pendant que la tortue
poursuivait son chemin. Partout ol le lapin passait, il prenait le temps de discuter alors que

la tortue sans se presser voyait déja le drapeau de I'arrivée. A votre avis, qui de la tortue ou du
lapin est arrivé en premier ?

A .
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